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D. Palidzi vinam satikties

UzdevumaID makethemmeet
Laika limits 9 sekundes

Atminas limits 1 gigabaits

Mila un Laura jau ilgu laiku ir draudzenes interneta, bet vinas nekad nav satiku3as klatiené. Sobrid
vinas abas apmeklé vienu to paSu klatienes pasakumu, kas nozimé, ka vinas noteikti satiksies.
Tomér viesnica, kura vinas abas naksno, ir loti liela un mulsinoSa. Tapéc, lai gan ir pagajusas

vairakas dienas, vinas joprojam nav satikusas.

Viesnica ir N istabas, kas sanumurétas no 0 Iidz N — 1. Katra istaba ir lampa ar mainamu krasu. Tu
esi atradis telpu, no kuras iesp&jams maintt lampu krasas. Tavs mérkis ir, izmantojot lampas, virzit
Milu un Lauru un palidzét vinam beidzot satikties.

Viesnica var tikt attélota ka grafs ar IV virsotném (istabam) un M Skautném (koridoriem, kas
savieno istabas). Mila un Laura sdkuma atrodas divas dazadas istabas, bet Tu nezini, kuras. Tu vari
veikt vairakas darbibas. Katras darbibas laika tiek izvadits IV veselu skaitlu saraksts cg,c1, ...,cN—1,
kas nozimég, ka katram ¢ (¢ = 0,1,..., N — 1) telpa ¢ lampas krasa klast par c;. Tad Mila un Laura
paskatisies, kada krasa ir lampa telpa, kura vina Sobrid atrodas, un aizies uz blakus esosu istabu,
kura lampa ir tada pasa krasa. Ja tadas telpas nav, vinas paliks tur, kur vinas ir Sobrid. Ja tadas
telpas ir vairakas, vinas izvélésies jebkuru no tam.

Ja Mila un Laura jebkura Tavu darbibu laika vienlaikus atrodas viena istaba vai izmanto to pasSu
koridoru, Tev ir izdevies palidzét vinam satikties. Tu vari veikt ne vairak ka 20 000 darbibas, bet Tu

iegdsi vairak punktu, ja veiksi mazak darbibu.

Nem véra, ka Tu nezini, kuras istabas Mila un Laura ir sakuma vai uz kurieni vinas iet, ja ir iespéja
izvéléties no vairakam telpam ar vienadas krasas lampu. Tavam risinajumam jabat pareizam

neatkarigi no ta, kuras istabas vinas ir sakuma un uz kurieni vinas iet.

Ievaddati

Pirmaja rinda ir divi veseli skaitli N un M - attiecigi istabu skaits un koridoru skaits viesnica.
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Nakamajas M rindas katra ir divi veseli skaitli u; un v;, kas norada, ka istabas w; un v; ir savienotas

ar koridoru.

Izvaddati

Jaizvada vienu rindu ar veselu skaitli K - darbibu skaitu.

Katra no nakamajam K rindam jaizvada N veseli skaitli cp,c1,...,cn—1, kur 0 < ¢; < N visiem 1.

Sis K rindas raksturo Tavas darbibas hronologiska seciba.

IerobeZojumi un vértésana

2 < N <100.
N-1<MK<

N(N-1)

i Ogui,vigN—l,unui%vi.

No katras istabas ir iespéjams sasniegt jebkuru citu istabu. Neviens koridors nesavieno

istabu ar sevi pasu, un nav tada istabu para, starp kuram batu divi koridori.

Atlauts veikt ne vairak ka K < 20000 darbibas (tas ir, K < 20000).

Tavs risinajums tiks testéts ar vairakam testu grupam, kur katra no tam ir noteiktu punktu vérta.

Katra testu grupa ir vairaki testi. Lai iegltu punktus testu grupag, ir jasniedz pareizas atbildes uz

visiem 3Is testu grupas testiem.

Maksimalie

Grupa

1 10
2 13
3 11
4 36
5 30

IerobeZojumi

M =N —1 un koridori ir (0,1),(0,2),(0,3),...,(0,N —1). Citiem
vardiem, grafs ir zvaigzne.

M = N(Jg_l), tas ir, katras divas istabas savieno koridors. Citiem

vardiem, grafs ir pilns.

M =N -1 un koridori ir (0,1),(1,2),(2,3),...,(N —2,N —1).
Citiem vardiem, grafs ir cels.

M = N — 1. Citiem vardiem, grafs ir koks.

Bez papildu ierobezojumiem.

Katrai testu grupai, kuru Tava programma atrisina pareizi, Tavs punktu skaits tiks aprékinats Sadi:

punkti = LSg - min (1,% + %)J ,

kur S, ir maksimalais punktu skaits testu grupai un K, ir maksimalais darbibu skaits, ko Tavs

risinajums izmantoja kadam testam Saja testu grupa. Tas nozimé, ka, lai iegGtu pilnos punktus, Tu
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visos testos driksti veikt ne vairak ka 600 darbibas. Talak redzamaja grafika paradits punktu skaits
ka funkcija no K.
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Piemérs

Piemérs ir celS garuma 3, tapéc tas varétu bat 3., 4., vai 5. testu grupa. Ja lampas istabas ir

krasotas ka pieméra izvaddatos, Mila un Laura vienmér satiksies.
Pieméram, pienemsim, ka Mila sakuma ir 0. istaba un Laura ir 1. istaba:

* Pirma darbiba: Milai jaaiziet uz 1. istabu. Ja Laura aiziet uz 0. istabu, tad vinas satiksies
koridora starp 0. un 1. istabu. Pienemsim, ka Laura aiziet nevis uz to, bet uz 2. istabu.

¢ Otra darbiba: Mila aiziet atpakal uz 0. istabu un Laura paliek 2. istaba.

* TreSa darbiba: Mila atkal aiziet uz 1. istabu un Laura paliek 2. istaba.

e Ceturta darbiba: Mila aiziet uz 2. istabu un Laura aiziet uz 1. istabu. Vinas satiksies koridora

starp 1. un 2. istabu.
* Piekta darbiba: Mila un Laura apmainas vietam un satiekas atkal (bet tam vairs nav nozimes,

jo vinas jau satikas ieprieks).

Talak esosSaja attéla paraditi pirmie Cetri pieméra gajieni.

0 f N

Nem véra, ka Sis bija tikai gadijums, kad draudzenes sakuma atrodas 0. un 1. istaba. Var parbaudtt,

ka Sads pats darbibu kopums nodroSina, ka vinas satiksies neatkarigi no ta, kur vinas atrodas

sakuma un uz kuram istabam vinas iet.
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Ievaddati Izvaddati
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